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SKRIFTLIG FRÅGA E-2125/09
från Vittorio Agnoletto (GUE/NGL), Luigi Cocilovo (ALDE), Monica Giuntini (PSE), Donata Gottardi 
(PSE), Umberto Guidoni (GUE/NGL), Roberto Musacchio (GUE/NGL), Pier Antonio Panzeri (PSE) 
och Catiuscia Marini (PSE)
till kommissionen

Angående: Meddelande om stängning av Indesits fabrik i None (TO) med 600 uppsägningar

– Indesit Company är den viktigaste produktionsgruppen för elektriska hushållsapparater i Italien. 
Företaget har fabriker i Europa och hela världen, bland annat fabriken i None i provinsen Turin 
och en fabrik i Storbritannien. Man har meddelat att båda fabrikerna kommer att stängas och att 
produktionen kommer att flyttas till Radomsko (Lotz) i Polen. Alla anställda kommer att sägas 
upp, liksom alla kontrakt med underleverantörer. Detta kommer i sin tur att leda till att andra 
produktionsanläggningar med anknytning till nyss nämnda fabriker kommer att stängas och att 
arbetslösheten kommer att öka på ett ohållbart sätt.

– De italienska och engelska fabrikerna har 600 anställda vardera, och således totalt 
1 200 anställda.

– Även vid fabriken i Radomsko tillverkas diskmaskiner och antalet anställda uppgår i nuläget till 
300.

– Antalet anställda vid fabriken förväntas öka upp till 1 500, tack vare ett avtal som undertecknats 
den 30 maj 2007 med det polska ekonomidepartementet. Avtalet innebär att Indesit tilldelas 3 
miljoner euro (motsvarande 11 miljoner zloty) förutsatt att man utvecklar och ökar produktionen 
och sysselsättningen vid fabriken.

– I maj 2007 uppgav Indesit att man ville investera 80 miljoner euro i Radomsko och man lovade 
att fördubbla antalet anställda under 2009 samt att antalet anställda skulle uppgå till 1 500 de 
kommande åren. 

Mot denna bakgrund undrar jag följande:

Kan kommissionen ange om gemenskapsstöden från Europeiska socialfonden och Europeiska 
regionala utvecklingsfonden, som den polska regeringen har ansökt om, har haft betydelse för 
överenskommelsen den 30 maj 2007 om att utveckla fabriken i Radomsko? 

Anser kommissionen att det är legitimt att bevilja gemenskapsmedel och statligt stöd på villkor att 
Indesit unilateralt utvecklar en enda fabrik, vilket får negativa konsekvenser för Indesits övriga 
europeiska fabriker och för andra som producerar samma varor?

Anser inte kommissionen att man bör se till att Indesit respekterar sitt samhällsansvar och 
gemenskapslagstiftningen enligt direktiven 2001/23/EG1 och 2002/14/EG2 med tanke på att de 
kollektiva uppsägningarna är omfattande?
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